

E A Szombathelyi Újság évfolyamaiból

1913

 <p>Ujdonság! CSODARÉZTROMBITA. Bárki egy éra alatt megtanulhat rajta bármilyen nótát játszani.</p> <p>A CSODARÉZTROMBITA rendkívül erős, vastag sárgaréz- ből van készítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép, tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal</p> <p>CSAK 6 KORONA. WÁGNER Hangszerkirály országos első díjazott hangszerkészítő, Budapest József körút 15. Fényképes hangszerezjegyzék ingyen. Óvás! Figyelem! a pontos címre és házszámra.</p>	<p>Katholikus családok lapja!</p> <p>„Élet”</p> <p>Képes heti folyóirat. Előkelő színvonalon szerkesztett szépirodalmi képes lap. Nem hiányozhatik egyetlen katolikus intelligens család asztaláról sem. Szerkeszti jeles katolikus írók gárdája élén Iscif Alajos. Előfizetési ára egész évre 20 kor., félévre 10 kor., negyedévre 5 kor. — Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VII., Damjanich-utca 50. Jó lélekkel ajánljuk a változatos tartalmu, aktuális képekben gazdag folyóiratot közönségünk figyelmébe s támogatásába.</p>
 <p>TÖRLEY</p>	<p>!! Olcsó árak !! Pontos kiszolgálás!!</p> <p>Hodászy Zsigmond ■ könyvtészeete ■ Szombathely Mollár Erőf-utca 5. szán.</p> <p>Elvállal minden e sznkmbá vágó munkát a leggyyszerűbb- től a legdíszesebb kivitelig.</p> <p>!! Díszdobozok !! !! Passepartou !!</p>

LEGUJABB.

Minisztertanács.

Budapest, febr. 28.

A kormány tagjai ma délután minisztertanácsot tartottak a budavári miniszterelnöki palotában, amelyen Jankovich, Serényi és Hazai miniszterek kivételével a kormány tagjai, továbbá Kazy és Karácsonyi államtitkárok jelentek meg. A jegyzőkönyvet Skerlecz Iván miniszteri tanácsos írta. A minisztertanács, amely folyó ügyeket tárgyalt, fél 5-től 7 óráig tartott.

A képviselőház hétfői ülése.

A képviselőház hétfői ülése iránt oly óriási az érdeklődés, hogy a háznagyi hivatal már ma közölte, hogy még előjegyzésre se fogad el már jelentkezést. Pedig alighanem csalogódik az érdeklődő közönség, mert amint a Bud. Tud. jelenti, a választójog tárgyalására valószínűleg csak kedden vagy szerdán kerül a sor, előbb a tanítói törvényt akarja letárgyalni a munkapárt.

A Magyar Hírlap sajtópere.

Mivel a B. T. a Magyar Hírlap erélyes felszólítására sem nevezte meg [cáfolatának szerzőjét, a M. H. szerkesztősége megbizta Vázsonyi Vilmost, hogy a sajtópört haldéktalanul tegye folyamatba s azt a legerélyesebben foly-

tassa le azzal, hogy a legteljesebb bizonyítást megengedi.

A trónörökös a királynál.

Bécs, 1918. febr. 28.

Ferenc Ferdinánd trónörökös ma délelőtt $\frac{3}{4}$ óras kihallgatáson volt a királynál Schönbrunnban.

Hivatalos jelentés a harctérről.

Konstantinápoly, febr. 28.

A hadvezetőség közli: A legtöbb napok óriási esőzései az utakat teljesen feláztatották, a folyókat pedig annyira megduzzasztották, hogy azok az egész vidéket elöntötték. Ugy Csataldzsánál, Csorlunál, mint Gallipolinál minden hadművelet szünetel.

Elfogtak egy teherhajót.

Athén, febr. 28.

Az epirusi partok mellett egy görög torpedóvadászahajó elfogott egy nagy vitorlást, amely először albán, majd török zászlót tűzött ki. A hajó liszt, rizs, kávé és cukorkorománnyal volt tele. Az értékes zsákmányt a torpedóhajó Korfuba vontatta.

Lemond a nagyvezér Drinápolyról.

Szófia, febr. 28.

Itteni politikai körökben hire jár, hogy Mahmud Seffket pasa nagyvezér fölkereste Giers konstantinápolyi orosz nagykövetet és felkérte, vállalja el a közvetítő szerepét a bolgár kormánynál és igyekezzék rábírní a béketárgyalások megkezdésére. A porta hajlandó Drinápolyt Bulgáriának átengedni és a Midia, Ergenos és Enos közt megvonandó határvoalat elfogadni.

INNEN—ONNAN.

A Legyes csárdában.

Van itt a vármegyében egy Legyes nevű család. Járaváló támaszpénzért fordul meg hozzá, különösen vásáros alkalmakkor. Ez járaváló, bécsőletes ember a gazdasága. Aki nem hiszhatja a bort és azon csóvána a sört, hanem szorosan megfogja a száját, mint az állat, az azután a sörtyűt megteremtesse.

A napokban aztán jó esztendő volt a csárdában. Az újszóló eladta egy Sári tizenegyet adója. Mit volt mit tenni, amíg a híva reparálódott, a méltóságos urak bevezették a csárdába és sört rendeltek.

A csárdás nagy bangalonnal hozta a sört, azonban baj esett a kőbe kért. Az egyik pohár sörben ugyanis egy jól megtermett fűszér légy erékelt.

— Néme, barátom, — szól az egyik fiúr, mindegyik rúd ez? — Ebben a sörben légy van!

A csárdás félrehozta a poharat, kőc újjal beágyalt, kihaltatta a legyet, azután csöppen visszahelyezte az asztalra a poharat, az asztalra bőven nyugalmával dörögve:

— Csörgő vitta volna, hogy ezt nem sejttem! Pedig előlátok már kőcöt kihagyítottam belőle!

Választókos stílus.

Kétszert vinn, amikor a falusi megyeségek bizony a parcellákhoz költözhöz és két jarmókat. Mire figyelmestek, hogy talán megjelölt parcellák. — Azt, azt, — hangzik a válasz, — de ez a kőcöt mindig direkt összekomponáltam!

Ilyenforma az alábbi eszté, amely az egyik vármegyénél szokott történet meg a napokban. Az egyik szombathelyi lakosokhoz a Muli kéremendé válszon két lovat adott el egyik ottani járóda gazdaságnak. Yevő és eladó a napokban találkoztak és a következő párbeszéd folyt le közöttük:

— No, Mátya gazdas, hogy szaporítottak a lovak? Bemélem, meg van valók elágyolva?

— Meg vón meg vónok. Csak az a baj, a sörke gyakorlat megcsökkönyölködik és fogalmam, a sörke pedig akkor is indítsayez, amikor nem kőc.

Kertes a mungóvilágból.

Speciális dmsztól eszt. A kertés beparéba a magbaktól képsisüljéshöz, aki megfogja a leveleket akarta baldogítani a kertészet és hasát. A bírő azután félre a kérdést a tárgyaláson:

— Mondja, képrindóljék ur, igaz hogy megfogja ezt az emberit?

— Igen.

S most a panaszhoz fordul:

— Milyen minőségben?
— Napokban, kérem alisan.
— És mi volt a tennivalója?
— Tekintetes bíróság, erre a kérdésre egy szóra nem is tudnék felelni. Bejártam a kertészetek vagy tizenöt faluját és előlátam annyit a jelölt ur érdekében, ha tudtam annyit, hogy évszázad nem fogom levezekelni.

— Földhal?

— Hát kérem szépen, mindezt el kéltam kibetárolni a becsőletes, járaváló emberükkel, hogy tizenötötől, megbízhatóbb és elővált ember minis a föld kerekétől az enél az urnól!

Országos akció a sertésvesz megállítására.

A gazdaságok érdekelt nagyfontosságú rendelet érkezett ma a földművelésügyi minisztertől a vármegyéi alispánjához. A miniszter ugyanis közli, hogy az országos szabályzatot kíván készíteni a sertésvesz terjedésének megállítására és ehhez az általa készített szabálytervezetet a felsorolt intézkedések megvalósítására kéri meg a vármegyéket.

A miniszteri lelet, mely bizonyára közzétételre kerül minden gazdaság számára így hangzik:

A sertésvesz elleni védekezés tárgyában kiadott 1906. évi 9006. sz. a. kelt rendelet a változott viszonyok folytán már nem felel meg mindezen a gyakorlati követelményeknek, ezért is szükségesnek találok, hogy a rendelet a gyakorlati élet követelményeinek és az állatorvosi tudomány mostani állapottjának megfelelően átüldöztessék.

A rendelet átüldöztetésével a betegség elleni védekezés körül szerzett tapasztalatok figyelembe vételével a a rendelet egyes intézkedései ellen felsorolt panaszok is kellően megalapozottak a rendelet-tervezetbe csopón oly módok foglaltat kiállításának vételek fel, amelyek a betegség elleni sikeres védekezéshez feltétlenül szükségesek.

Az eljárásban kidolgozott rendelet-tervezet egy példányát oly felkérésrel küldöm meg, hogy az arra vonatkozó megkölt észrevételeit helyre évi június 1-ig okvetlenül eljuttassanak az érkezőkhez.

Megjegyzem, hogy külön állatorvosi felkérésre felsorolt válszon kerüljön az érintettekhez, csak azokban a kerületekben

szükség esetén végrehozni, amelyek helyig fertőzve vannak.

A rendelet-tervezet ezután 33 példányban terjedelmese és részletesen ismereti a földművelésügyi miniszter intézkedését.

Cigánybecsület.

A napokban teknőcigányok ötöttek fel a sátorfájukat a városi falvívén. A trupp feje a nagy esztalgonban vajda. Előre bejelentették, hogy becsőletes családokkal vannak, ők nem olyannak, mint a többi kőcös igányok, ők olykor, sőt rendszeren dolgozni is szoktak.

Mánap már el is kezdtek dolgozni Munkájuk eredménye 12 lad előnére volt. Maga elő hívatta a rendőr őrmester a vajdát:

— No, mit ígértetek tegnap? Így terjtétek meg? Így dolgoztok? Ti vagytok becsőletes cigányok?

A vajda eskődött.

— Mi nem csináltuk rosszias kőcöt uram.

A csendőrőrmester elfeledte még egyszer szorgalmat kétkőre költőre a becsőletes munkát. A becsőletes lett is kőcös. Mánap 24 lad tört el.

Ekkor már máregbe jött a csendőr őrmester:

— Mit, gaz náció, hát így viselkedtek ti, sőt tört meg becsőletesek a falu népe, így hállójtok meg a sőtől?

— De rossziasos ...

— Kuss egy szót se többet. Mars valamennyien a dnytha.

Az őreg dány végre szőhoz jut, elővett meg a joggal:

— De kőcös rossziasos kapóhöz ur ez is a csőgőy becsőletesen tartamk.

Művészi fényképfelvételeket és előrendű

fényképnagyításokat

kiad.

= SZILÁRD TÓDOR =

fényképezés

Szombathely, Erzsébet tér.-ulca 13. Földr.

Előreki névelés. — Telefon 220.

A papnövendékek szent Ágoston Egyesülete

Jószabgy leford. 17. VIII. és IX. gyűlésének tárgyként Bárdoss Remig dr. főgimn. igazgató szentbeszéd-pályázatára érkezett öt dolgozat megbírálása, illetőleg azoknak előadása és a feltétel szerint a legjobban megírt s legsikeresebben előadott szentbeszédnek megállapítása képerle. Az Iskola Deli István IV. éves theologusnak ítélte oda a díjat a keresztéről szóló szentbeszéd-jéért. Ugyancsak a VIII. gyűlés keretében bírálta meg az Egyesület a pályamunkákon kívül beadott három dolgozatot is. Ezt az elnöki jelentés követte.

A munkanélküliekért.

Polgármester úr megbízása folytán felhívom mindazon, Szombathelyen állandó lakással bíró *személyeket és keresetnélkül álló egyéneket*, akik dolgozni akarnak és munkaalkalmat keresnek, hogy az állatvásártéri hivatalos helyiségben f. évi december hó 14-én délelőtt 8—12 óráig alulírott nál személyesen jelenkezzenek. — Szombathely, 1913 december hó 10-én. Németh László sk., városi főszámvevő.

Rózsamajor — Zsédony—Rózsamajor.

A Máv. szombathelyi üzletvezetőse ártírt a vármegyéhez, hogy a zálber—sárvár—bük — községi vasut mentén fekvő Rózsamajor állomás nevét változtasság meg, mert az Alföldön már van egy ilyen nevű állomás s így könnyen tévedésre adhat okot a két azonos név. A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén helyt adott a kérelemnek és az állomás nevét „Zsédony—Rózsamajor” névre javasolja megváltoztatni.

Ki a legény a csárdában?

Németh János 20 éves sárvári legény mindenáron meg akarta mutatni, hogy kivüle nincs más legény a csárdában. A sári lucsun kezdett el legénykedni a kocsmában s midőn a cigányok nem az ő kommandója szerint hazták a talpalávalót, közibük áttött s Bakonyi Károly cimbalmosnak összetörte a cimbalját, Moldosi Jánosnak pedig a hegedűjét, ami által az előbbinek 60 K, az utóbbinak pedig 30 K kárt okozott. A károsult cigányok esztet feljelentették a duhaj kodó legényt a járásbírósnál.

Elopták a cipőjét.

Vigh József Herényi kocsinak egy pár fűzős fekete cipőjét egy addig ismeretlen tettes ellopta. A károsult jelentésére a csendőrök keresik a tolvajt.

Egy kis kortes-kedés.

Nagyasszonyfalván is nagyban ment a korteskedés a multkorú megyebizottsági tagválasztások alkalmával a jelöltek mellett Polgár József nagyasszonyfalvi és Kovács György kisasszonyfalvi lakosok szintén ebben a mesteriségben fáradoztak, de persze más-más jelölt érdekében. Egyszer csak a két kortes összetűlközött és egy szavazón szeresesen össze is vészett. A veszekedésből természetes folyománként ve rekedés lett, ami ragados természeténél fogva hamarosan átragadt a két ellenpárt embereire is, s így rövid néhány perc alatt egy gomolygában püfölte-verte egymást minden valamire való ember. A csendőröknek kellett őket egymás ölelő karjaiból kiszédni. A két kezdőt természetesen feljelentették.

Az úrvák karácsonyfájára egyes adományokat küldtek.

Pauk Alajos 3, Bukits Juliska 10, Hidasy Krisztina 20, Hóbe Károly Vasdobra 2, Wallner József Nagypöse 10, Bezerédj Dénesné Szentivánfa 10, Radó Lajos 5, Mertenné H. Ilona 2, Doctor Moritz 20, Ságmesiter Györky Pinkamiske 3, Monnek Józsefné Bábakethely 2, Ungár Zsigmond 10, úv. Horváth Gyuláné 10, Deutsch József és Túrta 10 kor., Pollák Henrik 5 maradék flanel, 3 pár férfi harisnya, 3 pár női harisnya és 6 drb. zsebkendő, Amerikai Nagyruház (Ungár Lipótl) 3 m. par get és 7 maradék szövet, Geltsch Vilmos karácsonyfa-dísz és 2 drb. rídikul, Frits Nándor Máriafalva 3 K, gróf Széchenyi Felicia Hegyfalva 10 K, dr. Tempel Ferenc 3 K, N. N. Sámfalva 4 K, Guary Miklós Gőr egy zsák krumpfi, Jankó György Kőszeg 16 K, Dukasz Ferenc és Jenő 6 K, dr. Mendelényi Jánosné 2 K, dr. Rhorer Odön 10 K, Horváth József Pinkafő 2 K. — Fogadják a nemes szívű adakozók kis úrvám nevében ezuton is mondott leghálásabb köszönetemet. Gerlits Sándor úrvaházi igazgató gondnok.

≡ SZOMBATHELYI UTMUTATÓ. ≡

Rosta Sándor
szobrász

SZOMBATHELY, BUDAI UTCA 6.

Értelmes, határozott írást, írást a legegyszerűbb és leggyorsabb kérésekkel. Kéz- és lábnyomok készítése.



Ródi Pál kocsigyártó
Szombathely, Községi utca 28
és Mária út 95 IM Ior.
Értelmes, határozott írást, írást a legegyszerűbb és leggyorsabb kérésekkel.

Művészi fényképfelvételeket az előfizetéses fényképnagyításokat

SZILARD TÓDOR
fényképező

Szombathely, Erzsébet tér, utca 13. Fényképező műhely. Telefonsz. 22.

HANDLER LAJOS
szobrász

SZOMBATHELY, BUDAI UTCA 6.

Értelmes, határozott írást, írást a legegyszerűbb és leggyorsabb kérésekkel.

HUDEZS JÓZSEF
szobrász és díszítő mesterszobrász

SZOMBATHELY, BUDAI UTCA 6.

Értelmes, határozott írást, írást a legegyszerűbb és leggyorsabb kérésekkel.

MÜLLER LAJOS
szobrász

SZOMBATHELY, BUDAI UTCA 6.

Értelmes, határozott írást, írást a legegyszerűbb és leggyorsabb kérésekkel.

UJÉVI
Götzl József

Szombathely, Erzsébet tér, utca 13. Fényképező műhely. Telefonsz. 22.

KISS ERNŐ
szobrász

SZOMBATHELY, BUDAI UTCA 6.

Értelmes, határozott írást, írást a legegyszerűbb és leggyorsabb kérésekkel.

KEMENESI SÁNDOR
szobrász

SZOMBATHELY, BUDAI UTCA 6.

Értelmes, határozott írást, írást a legegyszerűbb és leggyorsabb kérésekkel.

Sturm-Testvérek
szobrászok

Szombathely, Körmend-utca 52.

Tóth Sándor és Társa
szobrászok

Szombathely, Budai E. u. 1. 70.

SAVARIA
szobrász

SZOMBATHELY, BUDAI UTCA 6.

BABOS FERENCZ
szobrász

SZOMBATHELY, BUDAI UTCA 6.

NEMETH LÁSZLÓ
szobrász

SZOMBATHELY, BUDAI UTCA 6.

PATÁNYI
szobrász

Szombathely, Budai E. u. 1. 70.

RÉVÉSZ ANTAL
cipész

Szombathely, Belsikkátor.

HECKENAST JÁNOS
szobrász

SZOMBATHELY, BUDAI UTCA 6.

VASS LAJOS
szobrász

SZOMBATHELY, BUDAI UTCA 6.

PATÁNYI
szobrász

Szombathely, Budai E. u. 1. 70.

RÉVÉSZ ANTAL
cipész

Szombathely, Belsikkátor.

WENCZEL KÁROLY
szobrász

SZOMBATHELY, ERZSÉBET KIRALYNE-UTCA 47. SZÁM
KISFALUJI SÁNDOR-UTCA 18. SZÁM

Rendkívül olcsó árak!!

= Óriási választék =

Postai befizetés naponta.

30 kor. felül bérmentes.

Nagy újévi vásár

 a Magyar divatáruházban
Weltner Samu

Sombathely, Erzsébet királyné-utca
3. szám (Városi bíróság mellett.)

Legelősebb bevásárlási tere. Minden nap új divat és új dolgok érkeznek. Előzetes és gyors kiszolgálás.

Elegáns kaszáló-kelmék ártaja 82 000,-	Női divat-sapkák ártaja K 2-10	Divatos uri nyakkendők ártaja 25 000,-	Valódi dámsz gyapjúfarkaró ártaja K 3-30
Finom női-kelmék ártaja K 1-80,-	Selyem szalok ártaja K 2-30	Elegáns gallér-nyak ártaja 75 000,-	Gyönyörű fehér damaszt- álruha ártaja K 2-20
Legjobb bluze selymek ártaja K 2-80	Gyönyörű zsebkendő- szalok minden színben ártaja K 1-10	Finom uri-igek kintből vagy schiffből ártaja K 2-70	5 szegélyes damaszt- kászó teríték ajcsal K 4-60
Divatos selyem vásznak ruháknak mintákban ártaja 82 000,-	Költött gyapjú szalok ártaja K 1-30	Legjobb elegáns uri mellények ártaja K 30-60	Kerti szalcsok ruháknak mintákban ártaja K 1-90
Porgott ajdonságok ártaja 82 000,-	Divatos selyem kendők ártaja K 2-30	1 facat vászon zsebkendő K 1-90	Nagyon szép cipőfüggöny ártaja 82 000,-
Angol divat-ajak ártaja K 2-90	Női lélekgyógyító szalok gyapjú ártaja K 2-20	Valódi troló gyermek-nadrág ártaja K 2-60	Buzogott lemezben lepedők ártaja K 2-90
Valódi selyem-alsók ártaja K 2-90	Finom női kabátok fekete bőrregeztéssel ártaja K 11-60	Női ingek vászonzól ártaja K 1-60	Divatos gyermek kabátok ártaja K 2-90
Nagylepő szép clott ajak ártaja K 2-90	Költött női kabátok ártaja K 7-90	Költött divat ajdonságok ártaja 82 000,-	1 vég 23 méteres kötött méhőreggyél vászon K 2-90
Legelősebb selyem bluzeok ártaja K 7-90	Divatos női ruhák angol dámsz kelméből ártaja K 12-90	Legjobb női jakk kalapok ártaja K 2-70	1 vég 23 méteres szitartó ágyszal K 12-90
Celesztány szövet bluzeok ártaja K 2-90	Valódi trico ingek és nadrágok ártaja K 1-60	Férfi köpöny ajcsapadrágok ártaja K 1-90	Futó szalcsok ajcsapadrágok ártaja 82 000,-
Ruhák szép büröcsy bluzeok ártaja K 2-90	Férfi költött kabátok ártaja K 2-90	Tennisz férfi ingek ruháknak kivételben ártaja K 1-90	Elegáns ebédli szalcsok 2-3 méter gyapjúszal K 11,-
Szoncslót költő gyapjú krappp bluzeok ártaja K 7-90	Legjobb gyermek ruhák ártaja K 1-90	Női farszló alsók ártaja K 1-90	Férfi ruhák méhőreggyél kivételben ártaja K 2-60

A Középi Úszóvisezők Egyesületének szerződése szállítja, azok tagjainak 6 százalékos engedmény.